



Vysoká škola ekonomická v Praze
Fakulta managementu

Výpočet pravidelného měsíčního stipendia studentů prezenční formy doktorského studia na FM VŠE

	Zpracovatel:	Přezkoumal:	Schválil:
Jméno:	doc. Ing. Tomáš Kincl, Ph.D.	–	Doc. Ing. Vladislav Bina, Ph.D.
Útvar/funkce	Proděkan pro vědu, výzkum a doktorské studium	–	Děkan FM
Datum:	1. 12. 2023	–	1. 12. 2023
Podpis:	doc. Ing. Tomáš Kincl, Ph.D., v. r.	–	Doc. Ing. Vladislav Bina, Ph.D., v. r.
Platnost od:	1. 1. 2024	Platnost do:	odvolání
Účinnost od:	1. 1. 2024	Účinnost do:	odvolání

Student prezenční formy studia obdrží při nástupu do studia pravidelné stipendium ve výši 8 000 Kč měsíčně. Z této částky jsou 4 000 Kč nároková část a 4 000 Kč část nenároková. Přiznání nenárokové části stipendia je podmíněno pravidelnou účastí na doktorském semináři (alespoň čtyři účasti za semestr). U studentů v prvním semestru se automaticky přiznává i nenároková část stipendia. Vyhodnocení nenárokové části stipendia probíhá vždy po posledním semináři doktorského studia v daném semestru a rozhodnutí o přiznání nenárokové části je platné pro následující hodnocené období.

Za složení každé zkoušky předepsané individuálním studijním plánem se studentovi prezenční formy studia přiznává pravidelné měsíční stipendium ve výši 500 Kč. Započítávají se povinné předměty a maximálně dva předměty volitelné (po domluvě lze započítat např. i kurzy akademického psaní pořádané AV ČR či další kurzy pořádané dalšími fakultami VŠE či jinými akademickými pracovišti, např. kurz Pedagogicko-psychologická a didaktická příprava začínajících vysokoškolských učitelů). Stipendium za složenou zkoušku se přiznává pouze v případě, že ji student složí v prvním roce studia.

Za složení Státní doktorské zkoušky (SDZ) do konce druhého ročníku studia je studentovi prezenční formy studia přiznáno pravidelné měsíční stipendium ve výši 5 000 Kč. Pokud student složí SDZ do konce třetího roku studia, je přiznáno pravidelné měsíční stipendium ve výši 2 500 Kč.

Za přímou výuku do výše požadované tímto předpisem (tzn. v součtu 3 ECTS kredity, tedy např. výuka dvě hodiny týdně po dobu tří semestrů) náleží studentovi prezenční formy studia pravidelné měsíční stipendium. Za každou přímou odučenou hodinu se pravidelné stipendium zvyšuje o 50 Kč (tzn. při dvou hodinách týdně se jedná o částku 1 300 Kč za odučený semestr, maximální částka stipendia v této kapitole je 2 600 Kč). Výuka nad rámec požadavků tohoto předpisu se nezapočítává do pravidelného měsíčního stipendia, ale je vypořádána v rámci mimořádných stipendií (podklady se sbírají dvakrát ročně).

Za úspěšně obhájenou kvalifikační práci, kde student figuroval jako vedoucí práce, se pravidelné stipendium zvyšuje o 100 Kč.

Za publikační činnost vykázanou jménem FM VŠE a nahlášenou do databáze publikační činnosti náleží studentovi prezenční formy studia pravidelné měsíční stipendium. Za každý publikační bod dle [Publikačního standardu](#) se pravidelné měsíční stipendium zvyšuje o 600 Kč. Maximální počet publikačních bodů, které se započítávají do pravidelného měsíčního stipendia studenta prezenční formy studia je 10 (tzn. 6 000 Kč měsíčně). Za všechny vykázané publikace rovněž náleží studentovi (libovolné formy studia) mimořádné stipendium ve výši stanovené [Rozdělením prostředků institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj na Fakultě managementu VŠE v Praze](#).

Přepočítání stipendií probíhá vždy ke konci ledna a ke konci srpna daného kalendářního roku se změnou stipendia od dalšího následujícího měsíce (březen, říjen). K těmto milníkům rovněž student odevzdává výkaz činnosti shrnující jeho aktivity v uplynulém období. Tento výkaz je zasílán i školiteli/konzultantovi a vedoucímu katedry, na kterou je student přidělen. Školitel/konzultant musí potvrdit, že student v uplynulém období pravidelně konzultoval svůj disertační výzkum, předkládal průběžné verze disertační práce či souvisejících výsledků tvůrčí činnosti a postupoval ve svém disertačním výzkumu způsobem odpovídajícím dané fázi studia.

Pokud školitel/konzultant nepotvrdí v hodnoceném období průběžnou aktivitu doktoranda na disertačním výzkumu, je studentovi přiznáno stipendium ve výši 8 000 Kč měsíčně po dobu následujícího hodnoceného období. Pokud přitom student nenavštěvoval v hodnoceném období ani semináře doktorského studia, stipendium se snižuje i o poměrnou část nenárokové části (4 000 Kč při účasti alespoň na čtyřech seminářích DS).

Je-li student zapsán do studia podmíněčně, je mu přiznáno stipendium ve výši 8 000 Kč měsíčně do doby, než odstraní důvody podmíněčného zapsání. Za nesplněnou podmínku ve studiu je přitom považováno i:

- odmítnutí aktivního vystoupení v rámci doktorského semináře (bez závažného důvodu či omluvy; pracovní vytížení či další pracovní aktivity nejsou omluvou); platí pro všechny ročníky studia,
- nepodání projektu Interní grantové soutěže nejpozději v druhém roce studia,
- (aktivní) neúčast na Vědecké konferenci doktorandů a mladých vědeckých pracovníků FM VŠE (prezentace aktualizovaného výzkumného záměru v druhém ročníku a prezentace průběžných dosažených výsledků disertačního výzkumu v ročníku třetím); neplatí, pokud je neúčast omluvena ze závažných důvodů či není-li předepsaným způsobem nahrazena (např. účastí na jiné doktorské konferenci obdobného typu),
- nesplnění požadavku absolvování části studia na zahraniční instituci v délce nejméně jednoho měsíce nebo účasti na mezinárodním tvůrčím projektu s výsledky publikovanými nebo prezentovanými v zahraničí nebo jiná forma přímé účasti studenta na mezinárodní spolupráci, do konce třetího ročníku,
- nepodání článku do odborného recenzovaného časopisu do konce druhého ročníku studia či nepodání článku do odborného recenzovaného časopisu (Scopus/WoS) do konce třetího ročníku studia.

Pokud přitom student nenavštěvoval v hodnoceném období ani semináře doktorského studia, stipendium se snižuje i o poměrnou část nenárokové části (4 000 Kč při účasti alespoň na čtyřech seminářích DS).

Pokud student v hodnoceném období pobíral nejnižší možné stipendium (4 000 Kč, tzn. nevykonával žádnou aktivitu potvrzenou školitelem ani se neúčastnil seminářů doktorského studia), pak se nároková část stipendia snižuje na 0 Kč.

Ilustrativní příklad:

Student druhého ročníku má složené čtyři povinné zkoušky, absolvoval kurz akademického psaní AV ČR, ve dvou semestrech se účastnil přímé výuky v rozsahu dvou hodin týdně, působil jako vedoucí práce u dvou úspěšně obhájených kvalifikačních prací, v posledním semestru se zúčastnil 4/6 doktorských seminářů, a právě opublikoval sborníkový příspěvek z CPCI konference:

4 000 (nároková složka) + 4 000 (nenároková složka za účast na semináři) + 2 500 (pět absolvovaných předmětů) + 2 600 (2×26 odučených hodin celkem za dva semestry) + 200 (dvě úspěšně obhájené kvalifikační práce jako vedoucí) + 1 200 (2 publikační body za CPCI příspěvek × 600), celkem tedy pravidelné měsíční stipendium 14 500 Kč.

Pokud by v polovině druhé ročníku bylo vyhodnoceno, že např. nepodal dosud projekt IGS nebo školitel/konzultant nepotvrdil, že v období září-leden pravidelně nekonzultoval svůj disertační výzkum/nepředkládal nic ke konzultacím, pak studentovi v období únor–srpen druhého ročníku studia bude pravidelné stipendium sníženo na 8 000 Kč měsíčně (na konci druhého ročníku studia v srpnu dojde k znovu–vyhodnocení a případnému navýšení pravidelného měsíčního stipendia zpět na 14 500 Kč, pokud budou splněny ostatní předpoklady. Pokud by student v předmětném období ne navštěvoval ani doktorské semináře, stipendium se sníží pouze na nárokovou část ve výši 4 000 Kč.